



Во вторник, 18 сентября, черняховские слуги народа – депутаты окружного совета – собрались на внеочередное заседание. «В путь» их позвали два проекта, по которым необходимо было срочно принять решения. Причем, как водится, один из проектов решения, представленных администрацией, был весьма приятным, а второй... Второй проект оказался очень печальным для города и, естественно, для его «кошелька» - бюджета.

Итак, в означенный выше день депутатам предстояло, как и было сказано выше, рассмотреть всего два вопроса – внесение изменений в бюджет и внесение изменений в условия мирового соглашения между ПАО Банк «ФК Открытие» и администрацией муниципального образования «Черняховский городской округ». Начнем, как и водится, с бюджетного вопроса.

Несказанное везение

Итак, в тот день городу несказанно повезло. Область «подарила» нам неслыханную сумму денег – 227 миллионов 435 тысяч 190 рублей! В общем, ни дать, ни взять – аттракцион невиданной щедрости. И для Черняховска такие подарки – как манна небесная, тем более что область давно уже не радовала нас ими, да еще в таком количестве? Но на что же выделены деньги. И вот с этим мы с вами сейчас разберемся, уважаемые читатели.

Дополнительные 3 миллиона 178 тысяч рублей прямиком пойдут на капитальный ремонт многоквартирных домов за счет средств бюджета. Выделила нам область деньги и на разработку проектно-сметной документации по архиважному для Черняховска объекту -

объединенной канализационной сети. На эти цели предусмотрено 196 миллионов 996 тысяч 220 рублей. Но тут стоит отметить тот факт, что эта документация разрабатывается уже порядка двух лет, но никак не может получить положительной оценки госэкспертизы. Более того, вышеназванные 196 с лишним миллионов рублей в областном бюджете для Черняховска предусмотрены уже давно, и вот пришло время передать их в наш бюджет, что не может не радовать. Как нам стало известно, на сегодняшний день проектная организация, готовящая сложные документы на объединенную городскую канализационную сеть, устраняет замечания, полученные по результатам проверки госэкспертизы. Так что есть надежда, что в скором времени ПСД будет готова, и в городе начнется строительство этого важного и необходимого объекта. А после него, как минимум (опять же не будем терять на это надежд), зловоние вокруг парковых озер исчезнет, а сами озера избавятся от ряски и прочей гадости.

Выделено нам еще 7 миллионов 125 тысяч рублей. Эти деньги пойдут на изготовление проектной и рабочей документации по объекту «Реконструкция станции водоподготовки по улице Октябрьской, включая объемы индустриального парка». А еще более 120 миллионов рублей уйдут целевым назначением на саму реконструкцию этой самой станции водоподготовки.

Порядка трех с половиной миллионов рублей предназначено на изготовление проектно-сметной документации для строительства магистральных сетей водоснабжения от городского водозабора по улице Октябрьской до индустриального парка. На само строительство объекта также выделены деньги – 38 миллионов 420 тысяч рублей.

Выделены деньги и на строительство газопроводов низкого давления и газопроводов-вводов к жилым домам – 17 миллионов 888 тысяч рублей.

В общем, проанализировав объекты, на строительство которых поступили деньги из областного бюджета, можно с уверенностью констатировать отрадный факт – региональное правительство наконец-то вспомнило о том, что в Черняховске давно пора строить индустриальный парк и создавать на нем новые предприятия с новыми рабочими местами. А для этого, конечно же, необходимо создавать инфраструктуру.

Деньги на ремонты

Помимо денег на создание инфраструктурных объектов, область выделила Черняховску средства на ремонт Городского театра, здание которого находится сегодня в весьма печальном состоянии. И даже несмотря на то, что перед Днем города на покраску фасада одного из красивейших исторических зданий города, каковым и является бывший Дом офицеров, местная власть с «барского плеча» выделила какие-то деньги, и фасад даже был покрашен, вид его сегодня удручает, особенно на фоне новостроев с башенками и финтифлюшками. И вот в бюджет поступили из областного бюджета 13 миллионов рублей. На эти деньги планируется полностью отремонтировать крышу Городского театра и провести на здании многие другие работы. И это очень

здорово.

Выделены деньги муниципалитету и на восстановление дома в поселке Веселовка, пострадавшего полтора года назад от взрыва бытового газа – более 11 миллионов рублей. Тут можно сказать только сакраментальное – наконец-то!

Собственно на этом областные подарки для города в тот день и закончились. Депутаты, с удовольствием и большим воодушевлением приняв в бюджет поступившие деньги, перешли к городским нуждам, на которые потребовались дополнительные средства. Но перед тем, как рассказать нашим читателям о том, на какие статьи бюджета были выделены дополнительные деньги, остановимся на минуточку, чтобы порассуждать о приближающемся отопительном сезоне.

Как в зиму войдем?

А сезон этот неумолимо надвигается. И что будет с отоплением в нынешнем году, пока еще не очень понятно. Вернее, не так, отопление, конечно же, будет. Надеемся, что черняховцы в своих квартирах не замерзнут, как не замерзнут дети в детских садах и школах, а также больные в поликлиниках и больницах. Вопрос в другом, чем будут топиться котельные – мазутом или углем? Как известно, один из концессионеров вот уже года три не может запустить в строй две котельные – на улицах Спортивной и Садовой. Говорят, что в нынешнем году на Садовой газовая котельная все же начнет работать. Что касается перевода котельной на улице Спортивной с мазута на газ, то пока еще не известно, когда он состоится. На наш взгляд, в лучшем случае, не раньше нового года (хотя мы можем и ошибаться). Не будет к нынешнему отопительному сезону построена и газовая котельная на улице Чкалова. Но тут в нерасторопности концессионера винить не стоит. Он готов был ее построить еще к прошлому отопительному периоду, но что-то не сложилось в плане подписания концессионного соглашения в региональном правительстве. Так что и в нынешнем году котельная на Чкалова будет топиться мазутом. А это значит, что тариф на отопление у жителей микрорайона Победы-Российской будет чудовищным. Помимо этого, муниципалитету придется закупать мазут на эту котельную. Уже и конкурс объявлен на выбор поставщика. И все это хорошо. Плохо только то, что для того, чтобы начать в городе отопительный сезон необходимо 49 миллионов рублей. А их в черняховском бюджете днем с огнем не сыскать. Правда в августе администрация получила из региона бюджетный кредит, 8 миллионов из которого направила на подготовку к зиме (видимо, на расчеты с поставщиками топлива – угля и мазута). То есть, с учетом этих 8 миллионов, на начало отопительного периода надо уже не 49, а 41 миллион. Но их в бюджете тоже нет! Как поговаривают, черняховский градоначальник уповает на помощь области в этом вопросе. Но с учетом выделения городу 227 с половиной миллионов рублей на дополнительные деньги, на наш взгляд, рассчитывать муниципалитету не приходится. А с учетом того, что до конца нынешнего года администрации придется возвращать банку «Открытие» еще 18 миллионов рублей, то ситуация у нас весьма и весьма печальная. Но о 18 миллионах расскажем чуть ниже, а пока вернемся на заседание совета и узнаем, на какие цели администрация попросила депутатов выделить дополнительные средства из нищего бюджета.

«Хотелки» администрации

А на «хотелки» администрации депутатам предстояло выделить не тысячу и даже не сто тысяч, а 5 миллионов 918 тысяч рублей. Из них 197 тысяч рублей на мероприятия в сфере международной деятельности. А если проще, то на подготовку заявки (в основном, как мы поняли, на перевод с русского то ли на польский, то ли на английский язык) для сдачи проектов. К слову, из первого этапа этого приграничного конкурса мы благополучно вылетели.

Вопросов больше, чем ответов

Также администрация попросила депутатов выделить из бюджета 3 миллиона рублей на приобретение специализированной коммунальной техники. Обычно, перед тем, как выходить с таким вопросом к депутатам, чиновники администрации предоставляют примерную стоимость спецтехники, а также озвучивают, что они конкретно намерены приобрести. В тот день все было не так. Первый заместитель главы администрации Сан Саныч Казимирский (к нашему удивлению почтивший свои присутствием заседание совета) очень невнятно объяснил, что у администрации есть несколько вариантов того, что и для чего они намерены приобрести - то ли это будет бульдозер то ли мусоровоз, а, может, и что-то другое... Судя по брошенному чиновником вскользь «мусоровоз», технику администрация намерена приобрести для ООО «Чистота». Но позвольте! Как известно, с 1 января сбором и вывозом твердых коммунальных отходов в области будет заниматься единый оператор. И это никак не черняховская «Чистота», а калининградская фирма (конкурс на определение единого оператора уже состоялся). Понятно, что фирма эта будет работать с местной компанией. Но зачем же нам тратить миллионы рублей, чтобы приобретать пока еще не известно что, когда региональный оператор сам может определиться, что из спецтехники в Черняховске ему необходимо, а потом, если у него такого оборудования нет в наличии, приобрести его за собственные деньги? Однако местная администрация считает по-другому. Ей просто необходимы 3 миллиона рублей. По словам господина Казимирского, администрация потом может сдавать в аренду приобретенную технику и получать прибыль. Вероятно, в этом предложении есть свой резон. Но все же не понятно, почему на спецтехнику необходимо именно три миллиона, а не один, или, к примеру, пять миллионов? Как и водится, вопросов больше, чем ответов... И, кстати, вместо покупки спецтехники (как и планировалось ранее) на эти 3 миллиона рублей можно было построить спортивную площадку в самой спортивной школе города – средней школе №4. Но, увы и ах, школьник пролетели в угоду «хотелкам» чиновников...

Поддержали и газету, и стадион

Аттракцион невиданной щедрости в тот день продолжился выделением полумиллиона рублей для муниципальной газеты. Эти средства понадобились для оплаты услуг типографии. И тут можно только позавидовать нашим коллегам, потому как полумиллионные бюджетные подарки не каждому приходится получать (мы не завидуем, а просто удивляемся). Без малого 300 тысяч рублей получил в тот день и городской стадион «Прогресс». Вернее, муниципальное бюджетное учреждение с

одноименным названием. Эти деньги учреждению понадобились для приобретения газнокосильного трактора. Вернее не так. Трактор уже приобретен несколько месяцев назад. На какие средства? Не знаем. Ну, вероятно, МБУ как-то изыскало в своем бюджете необходимые деньги, а бюджет, в свою очередь задним числом их компенсирует.

С надеждой на чудо

Определив источники финансирования «хотелок», депутаты дружно проголосовали ЗА принятие изменений в бюджет и перешли ко второму вопросу.

А он, как уже упоминалось выше, получился очень печальным для нашего нищего бюджета. В августе мы уже рассказывали нашим читателям о том, что депутаты согласовали условия мирового соглашения между ПАО Банк «ФК Открытие» и местной администрацией. Согласно вступившему в законную силу решению суда, администрация вдруг ни с того ни с сего оказалась должна этому банку 132 миллиона рублей. И это после того, как ранее по этому же вопросу администрация суд выиграла и в бюджет поступили из банка 134 миллиона рублей. Историю эту мы рассказывали читателям уже неоднократно, а потому подробно на ней больше останавливаться не будем. Лучше вспомним об условиях мирового соглашения. Месяц назад, как уже упоминалось, депутаты их согласовали. И в соответствии с этими условиями только до конца нынешнего года администрация должна была выплатить банку 5 миллионов рублей плюс проценты. Всего на круг получалось 8 миллионов 597 тысяч 156 рублей 30 копеек. Однако банк с такой постановкой вопроса не согласился и потребовал выплатить до конца нынешнего года не 5 миллионов основного «тела» долга, а 15 миллионов плюс проценты. А это получается, что администрация должна поднапрячься и выплатить банку до нового года 18 миллионов рублей с «хвостиком». Остальные деньги «раскиданы» в мировом соглашении еще на два года. Про следующие годы гадать не будем – кто его знает, может, бюджет у нас будет такой, что Москва позавидует. А вот где найти 18 миллионов за оставшиеся до конца года месяцы? Никто не знает. Градоначальник надеется, что нам поможет... Нет, не за граница, мы же не общество «Меча и орала», а, по традиции, региональное правительство. Но на то же региональное правительство глава черняховской администрации уповает и по поводу выделения 41 миллиона рублей для начала отопительного сезона! Как говорится, надежды юношей питают... Может, конечно, губернатор сжалится, и после выделения Черняховску 227 миллионов рублей, выделит еще 60 или 70? Хотелось бы, конечно. Но... А если все же не выделит? Что будет тогда? А будет, товарищи, вот что – нет денег, нет топлива. Нет топлива – нечем топить котельные. Нечем топить котельные – в многоквартирных домах и учреждениях социальной сферы будет холодно. То есть, срыв отопительного сезона получится. Что касается долга банку, то если до конца года мы не отдадим ему 18 миллионов, то уже в начале следующего года все лицевые счета администрации будут заморожены, и все деньги, поступающие на них, автоматом будут уходить в банк. Причем не 18 миллионов, а все 132 с процентами! Вот такая печальная история.

Но мы оптимисты и всегда надеемся на лучшее. Ну, или хотя бы на чудо!

